
   

 

 
 
 
 
UD2024/16264 
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Utrikesministern 
 
 
 
 
 

Till riksdagen 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:504 av Andreas Lennkvist Manriquez (V) 
Taiwan och det globala hälsoarbetet 

Andreas Lennkvist Manriquez har frågat mig om jag avser ta 
några initiativ för att inkludera Taiwan i WHA och det globala 
hälsoarbetet. 
 
Som Andreas Lennkvist Manriquez påpekat delar jag 
uppfattningen om behovet av samarbete för att hantera globala 
utmaningar. Detta gäller för samtliga mål inom Agenda 2030, 
inklusive mål tre om att säkerställa god hälsa och välbefinnande 
för alla. Global samverkan och informationsdelning krävs för att 
bidra till bättre hantering och mer hållbara hälsosystem i 
framtiden, något som särskilt Covid-19-pandemin tydliggjorde.  
 
Taiwan skulle tillföra mycket till det internationella samfundet 
genom deltagande i det hälsosamarbete som bedrivs inom WHO 
och genom Världshälsoförsamlingen WHA. Av denna anledning 
har Sverige återkommande under flera års tid - tillsammans med 
en grupp likasinnade länder - på olika sätt uppmanat WHO:s 
generaldirektör att bjuda in Taiwan att delta som observatör vid 
Världshälsoförsamlingens möten. Regeringen stödjer Taiwans 
deltagande i alla internationella sammanhang där deltagandet är 
meningsfullt och inte kräver status som stat. 
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Regeringens hållning vad gäller Taiwans meningsfulla 
deltagande är tydlig, och min förhoppning är att se en utveckling 
där Taiwan återigen kan få möjlighet att delta som observatör, 
vilket skedde 2009-2016. Som Andreas Lennkvist Marinquez 
påpekat kan jag dessvärre konstatera att frågan om Taiwans 
deltagande i WHO kräver konsensus inom organisationen, något 
som tyvärr inte föreligger i dagsläget. 
 
Sverige kommer även fortsatt att främja Taiwans meningsfulla 
deltagande i det globala hälsosamarbetet, inklusive genom ett 
aktivt utbyte med Taiwans representationskontor i Genève där 
WHO har sitt säte. 
 
 
Stockholm den 4 december 2024 
 
 
 
Maria Malmer Stenergard 


	Svar på fråga 2024/25:504 av Andreas Lennkvist Manriquez (V) Taiwan och det globala hälsoarbetet

